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Ο Μητροπολίτης Σουηδίας για το τι σημαίνει να 
είμαστε ελεήμονες
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας κ. Κλεόπας, στο κήρυγμά του, 
την Κυριακή Β΄ Λουκά στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου 
Στοκχόλμης, μεταξύ άλλων ανέφερε: “Το αποκορύφωμα της 
διδασκαλίας είναι η εντολή, να μιμηθούμε όχι έναν άγγελο ή 
έναν άγιο, αλλά τον ίδιο τον Θεό! Να λοιπόν τί σημαίνει να 
είμαστε ελεήμονες, να συγχωρούμε ακόμη και όταν έχουμε 
δίκιο, πράττοντας το καλό, χωρίς να περιμένουμε ανταπόδοση 
και δείχνοντας κατανόηση, αντί να κρίνουμε αυστηρά”.

Παρακάτω η ομιλία:

Αιδεσιμολογιώτατε π. Γεώργιε,

Μουσικολογιώτατοι,

Αγαπητοί εν Χριστώ Αδελφοί,
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Αγαπημένα μας παιδιά,

Στην σημερινή Ευαγγελική περικοπή, ο Χριστός μάς προσφέρει τον «χρυσό 
κανόνα» της ζωής: «Καθώς θέλετε ἵνα ποιῶσιν ὑμῖν οἱ ἄνθρωποι, καί ὑμεῖς ποιεῖτε 
αὐτοῖς ὁμοίως».
Μας προτρέπει: «Γίνεσθε οἰκτίρμονες καθώς καί ὁ Πατήρ ὑμῶν οἰκτίρμων ἐστί».

Ο λόγος Του δεν είναι μία απλή ανθρώπινη ηθική, αλλά θεϊκή πρόσκληση, να 
ζήσουμε όπως ζει ο ίδιος ο Θεός.

Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος μάς εξηγεί: «να μην κάνουμε στους άλλους εκείνο 
που δεν θέλουμε να πάθουμε, και να κάνουμε σ’ εκείνους ό,τι θέλουμε να μας 
κάνουν».

Συνεχίζει ο Κύριος: «Καί ἐάν ἀγαπᾶτε τούς ἀγαπώντας ὑμᾶς, ποία ὑμῖν χάρις 
ἐστί;» Δηλαδή, αν περιοριστούμε να αγαπάμε εκείνους που μας αγαπούν, τί το 
ιδιαίτερο κάνουμε; Αυτό το κάνουν όλοι, ακόμη και οι πιο αμαρτωλοί.

Ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος γράφει: «Το να αγαπάς εκείνους που σε αγαπούν 
είναι ανθρώπινο, το να αγαπάς εκείνους που δεν σε αγαπούν είναι θείο, το να 
αγαπάς μάλιστα εκείνους που σε μισούν, είναι όμοιο με τον Θεό».

Το αποκορύφωμα της διδασκαλίας είναι η εντολή, να μιμηθούμε όχι έναν άγγελο ή 
έναν άγιο, αλλά τον ίδιο τον Θεό!

Να λοιπόν τί σημαίνει να είμαστε ελεήμονες, να συγχωρούμε ακόμη και όταν 
έχουμε δίκιο, πράττοντας το καλό, χωρίς να περιμένουμε ανταπόδοση και 
δείχνοντας κατανόηση, αντί να κρίνουμε αυστηρά.

Ο Άγιος Μακάριος ο Αιγύπτιος λέγει: «Η καρδιά που αγάπησε τον Χριστό, αγαπά 
όλη την κτίση. Δεν μπορεί να μισήσει κανέναν, ακόμη κι αν αδικείται»! Όποιος 
γίνεται ελεήμων, μοιάζει στον Θεό.

Ας παρακαλέσουμε, λοιπόν, τον Κύριο, να μάς χαρίσει καρδιά καθαρή, γεμάτη 
ελεημοσύνη, συγχώρηση και αγάπη, ώστε ν᾽ ακουστεί και για μάς ο μακάριος 
λόγος: «Ἔσεσθε υἱοί Ὑψίστου· ὅτι αὐτός χρηστός ἐστίν ἐπί τούς ἀχαρίστους καί 
πονηρούς».

Αμήν!




